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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(сентябрь 2024 г.)
«Если заблудился в лесу. Подготовка к отопительному сезону. Неосторожное курение»
За восемь месяцев 2024 года на территории Гродненской области произошло 443 пожара (20223 – 486 пожаров), погибло 34 человека (2023 году – 39 человек из них 1 ребенок).
Если заблудился в лесу
Ежегодно с наступлением сезона любители «тихой охоты» устремляются в лес. Бывает, что желание, найти грибную или ягодную поляну, уводит все дальше от дороги или тропы. Заблудиться очень просто, даже если это место вам давно знакомо.

*** 12 августа в 15-10 спасателям поступило сообщение о том, что в лесном массиве возле деревни Ковали Слонимского района потерялся пенсионер. Накануне днем 84-летний летний мужчина ушёл в лес за грибами, и о его местонахождении ничего не было известно. 

Спасатели, сотрудники РОВД и волонтеры поисково-спасательного отряда «Ангел» искали местного жителя. В 19-53 работники Слонимского районного отдела МЧС нашли пенсионера на расстоянии около двух километров от деревни. Чувствовал он себя хорошо, в медицинской помощи не нуждался. 
Чтобы избежать неприятностей, соблюдайте правила безопасности. Собираясь в лес за грибами, ягодами или просто на прогулку, сообщите о своих планах родственникам или друзьям, лучше ознакомить их с местом предполагаемого маршрута и планируемым временем возвращения.
Наденьте яркую непромокаемую одежду и удобную обувь. Возьмите с собой заряженный мобильный телефон, небольшой запас еды и воды, спички и компас. Подзарядите мобильный телефон, современный человек, попадая в незнакомую ситуацию, сразу ищет ответы о том, что ему делать в интернете. Те, кто установил на телефон мобильное приложение «МЧС Беларуси: помощь рядом», могут получить полезную информацию из этого источника. Еще одна немаловажная функция приложения – в нем есть кнопка звонка в МЧС «112». Люди в критической ситуации забывают номера телефонов служб экстренного реагирования. 
Если вы поняли что потерялись, в первую очередь успокойтесь и осмотритесь. Сообщите спасателям по номеру «101» или «112» свои примерные координаты, опишите возле какого населенного пункта находитесь, откуда заходили в лес. В ожидании помощи не стоит передвигаться, меняя направление. Лучше оставаться на одном месте, или двигаться туда, где есть точные ориентиры. Если вам отчетливо видна дорога, выйдите к ней – здесь вас легче будет найти. Кричите, стучите палками о деревья, звук от них далеко расходится по лесу, он не создает такого эха, как человеческий голос. Так вас найдут быстрее. 
Если оказались в лесу без телефона, а свое местонахождение не можете определить даже приблизительно, остановитесь и успокойтесь. Главное для вас – выйти к людям, поэтому важными ориентирами будут линии электропередачи, просеки и тропинки. Если на пути повстречался ручей или река, следуйте вниз по течению – он всегда приведет к людям. Прислушайтесь: шум транспорта слышно за 3-4 км, лай собаки – за 2-3 км, идущий поезд – за 10 км, идите на звук.

Не следует выбираться из леса ночью, если начинает темнеть, не паникуйте. Соорудите место для ночлега из лапника. Разведите костер и поддерживайте его горение всю ночь, бросая толстые ветки. Организуя ночлег, позаботьтесь, чтобы те, кто вас ищут не прошли мимо – повесьте на кусты кепку, носовой платок или лист бумаги, обломайте ветки, чтобы привлечь внимание. 
Подготовка к отопительному сезону
Отопительный сезон не за горами и мы напоминаем, что готовиться к этому периоду лучше заранее. За 8 месяцев текущего года в Гродненской области произошел 71 пожар из-за нарушений правил устройства и эксплуатации печей и теплогенерирующих устройств.
*** 3 апреля спасателям Гродненского районного отдела МЧС поступило сообщение о том, что в садоводческом кооперативе возле деревни Погораны горит дачный дом. Пожарные расчеты немедленно направились по указанному адресу. Когда работники МЧС прибыли к месту вызова, кровля блочного строения была охвачена пламенем. 

Как выяснилось позже, сын хозяина приехал на участок, протопил в доме печь, а сам занимался хозяйственными делами. В какой-то момент мужчина почувствовал запах гари и обнаружил, что из-под кровли выбивается дым. Он немедленно сообщил о случившемся в МЧС, а сам принялся самостоятельно тушить возгорание. 

Спасатели ликвидировали пожар. Огнем уничтожена кровля, повреждено перекрытие. По одной из версий, причиной пожара могла стать трещина в дымоходе. 

*** 16 апреля диспетчеру службы «101» Гродненского районного отдела МЧС поступило сообщение о том, что в садовом товариществе «Янтарное» возле деревни Моньковцы горит дачный дом. 

Когда спасатели прибыли к месту вызова, блочное строение было охвачено огнем, кровля частично обрушилась внутрь. 

Как рассказал родственник хозяйки, с ее разрешения он приехал с друзьями на дачу. Накануне вечером они протопили печь и легли отдыхать. Утром молодые люди почувствовали запах гари и обнаружили, что в строении горит потолок. Погорельцы немедленно покинули горящее строение и сообщили о случившемся в МЧС. 

Спасатели ликвидировали пожар. Огнем уничтожена кровля, перекрытие и имущество в доме. Причиной пожара стало нарушение правил эксплуатации печи. 

Пожарная опасность печи заключается, прежде всего, в том, что поверхность ее элементов накаливается. Именно нагретые до высоких температур стенки и трубы могут быть источником воспламенения сгораемых материалов, находящихся в помещении, и строительных сгораемых конструкций (стен, перегородок, перекрытий, кровли), если они примыкают к поверхности печей или дымовых каналов. Пожар также может возникнуть из-за трещин и зазоров в кладке печей, дымовых каналов и топочных отверстий. 
В преддверии холодов важно позаботиться о собственной безопасности, проверить исправность печи и устранить недостатки: вычистить сажу, заделать трещины глиняно-песчаным раствором и побелить дымоход на чердаке, чтобы впоследствии по закопченным местам можно было легко обнаружить трещины и устранить их. Важно навести порядок и в чердачном помещении: не складировать старые вещи и ветошь. 

Чтобы избежать перекала печи рекомендуется топить ее два-три раза в день. Ни в коем случае не используйте при растопке легковоспламеняющиеся и горючие жидкости. За 2 часа до отхода ко сну топку печи следует прекратить. Перед топочной дверцей на полу необходимо прибить металлический лист, тем самым исключив возможность загорания деревянного пола от выпавших раскаленных углей. Его размер должен быть не менее 50х70 см. К сожалению, больше половины «печных» пожаров происходит в тех домах, где живут пожилые люди. Не каждому пожилому человеку под силу самостоятельно привести в порядок печное отопление. Всегда призываем детей позаботиться о своих родителях. 
С наступлением холодов не стоит забывать и об опасности бытовых обогревателей. Для того чтобы электроприбор не стал причиной пожара, в первую очередь он должен быть заводского изготовления. Перед использованием изучите руководство по эксплуатации. Ни в коем случае не пользуйтесь самодельными и неисправными приборами. Не оставляйте элетрообогреватели включенными в сеть без присмотра и не используйте их для сушки вещей.
В преддверии холодов работники МЧС проводят профилактические рейды и призывают домовладельцев внимательно следить за печками. Стоит помнить, что человеческая беспечность может стоить жизни. 

Неосторожное курение
Среди причин огненных происшествий «лидирует» неосторожное обращение с огнем при курении. Так, за 8 месяцев текущего года на территории области произошло 96 пожаров из-за непотушенной сигареты.

Злополучная цепочка «закурил, выпил, уснул», как правило, имеет трагический финал. Пренебрегая правилами безопасности, многие пренебрегают и собственной жизнью. 
*** 8 августа ночью в дежурную службу МЧС Щучинского района поступило сообщение о пожаре в агрогородке Новый Двор. Мужчина рассказал, что на соседском подворье горит жилой дом. 

В считанные минуты первые подразделения МЧС прибыли к месту происшествия и установили, что в строении сильное задымление. Спасатели приступили к проведению разведки и тушению пожара. 

В комнате на полу работники МЧС обнаружили в бессознательном состоянии 49-летнего хозяина дома, вынесли его на чистый воздух и передали бригаде скорой помощи. Медработники констатировали смерть мужчины. 

Спасатели ликвидировали возгорание. Огнем уничтожено имущество и повреждены стены. Причина и обстоятельства трагедии устанавливаются. По одной из версий, к пожару могло привести неосторожное курение.
*** 29 июля щучинским спасателям поступило сообщение о том, что деревне Мурованка горит жилой дом. По указанному адресу немедленно направились четыре пожарных расчета.

Как выяснилось, в доме проживает 51-летний хозяин и его 62-летний брат. На момент возникновения ЧП они находились в доме и до прибытия спасателей покинули его самостоятельно. После осмотра медработниками брат хозяина жилища госпитализирован с термическими ожогами. 

Работники МЧС потушили пожар. Огнем уничтожена кровля и перекрытие, повреждены стены и имущество в доме. Причина пожара – неосторожное обращение с огнем при курении. 

А вы знаете, на что способен упавший на кровать или пол непотушенный окурок? Примерно через 2 минуты случится горение, а спустя несколько мгновений – пожар. В большинстве случаев, потушить его своими силами будет уже невозможно. К сожалению, не все видят в этом весомую причину для отказа от сигарет. Однако, если курить или не курить – выбор каждого, то тушить за собой окурки – прямая обязанность всех любителей этой пагубной привычки.
Ни в коем случае не разбрасывайте окурки. Потушенные сигареты складывайте в пепельницу или несгораемую емкость, лучше всего наполненную водой. Убедитесь в том, что сигарета не только не горит, но и не тлеет. Помните, что курение в состоянии алкогольного опьянения часто становится причиной возникновения пожара!
Акция «С заботой о безопасности малой Родины»
В Гродненской области с 16 сентября по 4 октября проходит информационно-пропагандистская кампания «С заботой о безопасности малой Родины».
Акция проводится в сельских населенных пунктах, городах, садовых товариществах с целью предупреждения пожаров по причине неосторожного обращения с огнем и гибели на них лиц пенсионного и пожилого возраста. 
На открытых площадках перед сельскими клубами, возле сельсоветов и в парках спасатели организуют игровые и спортивные зоны, показ пожарной аварийно-спасательной техники, обучающие площадки и фотозоны. Каждый сможет принять участие в тематической «Ярмарке Безопасности». Для участников будет организована концертная программа с выступлением коллективов художественной самодеятельности. 
